教学设计

	课题
	3.1.1 民航服务礼貌用语
	课时
	4课时
	课型
	理实一体课

	学习目标
	知识与技能：能掌握民航服务人员礼貌用语的规范和要求，正确使用礼貌用语。

	
	过程与方法：能通过教师示范、情景模拟等方式按照礼仪规范正确使用礼貌用语。

	
	情感态度与价值观：感受职业精神，提升职业素养

	教学重点及

突破方法
	教学重点：礼貌用语的基本要求和常用礼貌用语的使用
突破方法：观看微课、树立标杆

	教学难点及

化解方法
	教学难点：能在模拟情景中熟练运用常用礼貌用语
化解方法：分组模拟情景，小组互评，师生共同纠错指导

	教学方法
	讲授法、情景教学法
	教学资源
	图片、PPT、微课等资源

	教学过程

	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	案例导入
（3分钟）
	以航空公司乘务员小李与乘客交流不当遭到投诉的案例引出礼貌用语在民航服务过程的重要性。

	教师描述案例，提问：小李应该如何回答乘客呢？
	学生思考、讨论、回答问题、进入课题
	案例导入，引出课题，激发兴趣

	学做合一
（147分钟）
	一、民航服务用语的基本要求（37分钟）：
1.观看微课“民航服务礼貌用语”（5分钟）
2.归纳、提炼民航服务用语的基本要求（15分钟）：

态度诚恳亲切
措辞谦逊文雅
语言简练流畅
语音优美柔和

3.方法练习（17分钟）：
学生分组练习文段，每组选派代表进行展示。
“为了保障飞机导航通讯系统的正常工作，在飞机起飞和下降过程中请不要使用手提式电脑，在整个航程中请不要使用手提电话，遥控玩具，电子游戏机等电子设备。”
	1.教师播放微课；
2.教师归纳、提炼民航服务用语的基本要求；
3.将学生分成四大组练习文本；
4.对学生的展示进行点评。
	1.观看微课
2.通过教师的归纳、提炼领会基本要求；
3.小组练习讨论，互相纠错；
4.小组代表展示，学生互评。
	1. 学生观看微课，激发兴趣； 
2.学生分组练习，操作性强，培养团队意识；
3. 学生展示活跃课堂，提升学生胆量。


	
	二、常用礼貌用语（80分钟）
1.教师讲解、示范礼貌用语要领（35分钟）
称呼用语：“先生”、“女士”
问候用语：“您好！”
迎送用语：“欢迎登机”
应答用语：“是的”、“好”
道歉用语：“抱歉，请原谅”
2.学生练习（5分钟）
学生练习常用礼貌用语

3.情景演练（30分钟）：
分小组模拟乘务员和不同的乘客，注意语言礼仪的规范使用。
每小组在模拟时，其它小组要认真观看，并做好记录。

4.小组互评、教师点评（10分钟）

三、民航服务人员的情态语言和禁用语言（30分钟）
（一）教师讲解、示范（10分钟）
1.目光语言：
2.微笑语言：
3.禁用语言：
（二）学生练习（20分钟）
课堂游戏：两位同学为一组，进行你比我猜游戏，通过体态语表情达意。

	1.教师讲授知识点；
2.将学生分成小组进行情景演练；
3.结合演练进行点评。
1.教师讲授
2.将学生分成小组进行课堂游戏。


	1.在教师的讲授下掌握常用礼貌用语；
2.练习称呼、问候、迎送、应答、道歉基本礼貌用语；
3.小组模拟情景；
4.小组互评。
1.在教师的讲授下掌握情态语言，明确禁用语言；
2.通过你比我猜的课堂游戏理解情态用语的重要性。


	1.教师讲授、学生练习，掌握常用礼貌用语；
2.小组合作模拟情景，将礼貌用语规范运用于工作情景，提升学生的团队意识和学习迁移能力。
通过课堂游戏，调动学生兴趣，从而让学生掌握情态用语的重要性。


	检测评价（10分钟）
	结合实训手册开展评价（10分钟）

1. 学生自评；
2. 小组互评；

3. 教师点评。
	根据学生演练情况，作出评价，填写实训评价手册。
	学生根据礼貌用语的基本要求进行自我评价，并对其他小组成员进行互评。
	自评、互评、点评相结合，避免评价的单一性。

	拓展延伸
	教师在班级QQ群分享常用礼貌用语口诀，学生课后读熟。
	在QQ群布置课后拓展延伸知识。

	学生熟读常用礼貌用语口诀
	拓展延伸，有利于扩充知识，提升学生的学习兴趣。

	教学反思
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